



新西兰 部署海啸监测系统

据新华社惠灵顿12月11日电(记者 卢怀谦)新西兰政府11日宣布,将部署一个海啸深海评估和报告(DART)浮标网络。新西兰副总理兼外交部长温斯顿·彼得斯和民防部长皮尼·赫内尔共同宣布了这一消息。彼得斯表示,新西兰和太平洋地区特别容易受到自然灾害的影响,拥有适当的警报系统至关重要。DART浮标是唯一经过反复验证的技术,可在海啸的波浪到达海岸前确认海啸。

冰河世纪展



本次冰河世纪展将展出生活在冰河时代的大约50种动物模型,包括猛犸象、剑齿虎等。展览将于12月14日开幕。图为12月10日,在瑞士维勒纳沃,一名工作人员在对冰河世纪展的展品做装饰。

新华社发

德国 研发无人机干扰系统

据新华社柏林12月10日电(记者 张远)据德国媒体10日报道,德国有关机构正在研发一种防御系统,用于防止无人机闯入机场影响航空交通。丰克媒体集团报道说,正在研发的防御系统项目代号为“猎鹰”,可以探测、识别和拦截进入机场空域的无人机,以保障航空交通不受干扰。德国联邦交通和数字基础设施部为这套系统研发投入210万欧元。德国联邦警察局、汉堡大学、汉莎集团和汉堡机场参与项目研发,该系统目前正在汉堡机场进行测试。

橄榄收获季



突尼斯近日开启橄榄收获季。12月8日,在突尼斯泰布尔拜,农民收获橄榄。

新华社发

验血可测年龄

据新华社华盛顿12月10日电 光看长相,有时很难判断一个人的实际年龄。一个国际科研团队最新开发出一种“滴血验年龄”的方法,可通过检测血液中某些蛋白质水平,较可靠地判断一个人的实际年龄,以及身体状况。相关论文近日发表在英国《自然·医学》杂志上。论文通讯作者之一、美国斯坦福大学教授托尼·怀斯-科雷表示,未来,这项技术或可用于判断人体衰老程度,并帮助人们寻找延缓衰老的方法,不过,该技术实现临床应用还需5至10年时间。

世贸组织“明珠”蒙尘

美国搞瘫国际贸易“最高法院”



据新华社日内瓦12月10日电(记者 凌馨)世界贸易组织总干事阿泽维多10日宣布,上诉机构将于11日起正式“停摆”。阿泽维多是在为期两天的世贸组织理事会会议结束后作上述表示的。在会后举行的新闻发布会上,阿泽维多宣布,从11日开始,上诉机构将不再能够“复审新的争端裁决”。上诉机构是世贸组织争端解决机制的重要组成部分。作为国际贸易“最高法院”,上诉机构不仅对世贸组织专家组发布的“初裁”报告有复审权,而且其裁决被视为“终审判决”,具有强制执行效力。自2017年美国新政府上任以来,美国以上诉机构存在多项“体制性”问题为由,频频阻挠上诉机构新法官遴选程序启动。从11日开始,上诉机构将只剩一名法官在任。世贸组织规定,针对任何一起贸易争端案件,须由三名法官联合审理并作出裁决。因此,届时上诉机构因法官人数不足而无法受理任何新案件,陷入“停摆”状态。在9日至10日举行的理事会上,现任争端解决机构主席、新西兰驻世贸组织大使戴维·沃克提交了一份关于上诉机构改革的理事会议决草案。但美方坚持拒绝决议案通过,致使上诉机构摆脱“停摆”命运的最后一线希望落空。



图为12月10日,在瑞士日内瓦世界贸易组织总部,世贸组织总干事阿泽维多(中)在为期两天的世界贸易组织理事会会议后举行新闻发布会。阿泽维多宣布,从11日开始,上诉机构将不再能够“复审新的争端裁决”。

新华社发

历史会记住这一天:2019年12月11日,世界贸易组织(WTO)争端解决机制因上诉机构法官人数不足难以正常运转,全球基于规则的多边贸易体制正面临前所未有的危机。自世贸组织多哈回合谈判陷入停滞以来,贸易争端解决机制成为世贸组织最权威且有效运转的部分,而上诉机构作为贸易争端解决终裁机构,有着“WTO皇冠上的明珠”之称,重要性不言而喻。如今这颗“明珠”黯然失色,美国难辞其咎。

世贸组织上诉机构按规定常设7名成员,从2018年1月起仅剩3名成员,由于美方阻挠纳新,上诉机构一直无法及时补选。本月10日又有两名上诉机构成员任期届满,鉴于每起上诉案须3名成员组成合议庭,该机构11日被迫陷入“停摆”。上诉机构“瘫痪”,导致上诉案件不能得到终审裁决,长此以往贸易争端解决机制可能名存实亡。此外,缺少了可以正常运转的上诉机构,成员们在过去20多年间享有的“安全和可预测的”国际贸易环境将会消失,整个体制将“驶向未知的水域”。正如挪威代表在11月末一次世贸会议上所发出的警告:国际贸易的“冬天正在来临”。

世贸组织争端解决机制被称为“多边贸易体制的支柱”,对维护基于规则的多边贸易秩序、和平解决贸易争端起到关键作用。一旦该机制失效,国际贸易有可

能陷入“丛林法则”支配的危险境地,世贸成员尤其是发展中成员恐陷入无力维权的困境。美国智库卡特研究所专家西蒙·莱斯特警告说,我们将“从一个以规则为导向的(国际贸易)体系向一个以力量为导向的体系转变”。上诉机构“停摆”将严重损害多边贸易体制的权威性和有效性。世贸组织总干事阿泽维多指

出,上诉机构成员遴选受阻是世贸组织改革中亟待解决的问题,目前正着手启动“更密集的、高级别的”磋商,以找到解决上诉机构“停摆”危机的长期方案。尽快启动上诉机构成员遴选程序,共同维护基于规则的多边贸易机制,是绝大多数成员的共同呼声。在近期举行的二十国集团外长会和协调人会议上,各方普遍对此表达严重关切,呼吁尽

不能为一己之私任性妄为,甚至不惜让整个多边机制瘫痪。世贸组织一些共识性原则也必须得到遵守,例如维护多边贸易体制的核心价值,保障发展中成员的发展利益以及遵循协商一致决策机制。

21世纪,激发全球贸易活力是各国谋求发展的重要外部动能,构建基于规则的多边贸易秩序是经济全球化的必然要求。即便美国,也不可能孤立于世界经济融合的大潮。当前,世贸组织面临严峻挑战,但各国间扩大经贸合作的主流意愿没有改变,也不会改变。在国际社会和世贸组织成员共同努力下,多边贸易体制必将继续展现其生命力。美方应放弃单边主义的错误做法,听从国际社会呼声,共同维护多边主义的国际体系。

(新华社日内瓦12月11日电)

谁让“WTO皇冠上的明珠”黯然失色

新华社记者 陈俊侠 凌馨

快采取行动,将多边贸易体制从危机中挽救出来。中方与115个世贸组织成员提交了关于启动上诉机构遴选的提案,联合欧盟等40个成员提交了关于上诉机构改革的提案,努力争取凝聚各方共识,持续推动相关问题解决。世贸组织规则体系并非十全十美,改革实属必要,但改革方向需要大家商量着办,任何成员都

英国议会下院选举定于12日举行。这是英国2016年“脱欧”公投以来的第二次大选,其结果关系到英国能否在明年1月实现“脱欧”,并将对英国未来发展道路产生重要影响。

看点一:保守党能否赢得绝对多数席位

英国选民12日将选出650名议会下院议员。按规定,获得议会下院绝对多数席位党派的领袖将被女王任命为首相并负责组阁。目前,保守党在议会下院的议席数未过半数。能否拿下议会下院绝对多数席位,是对保守党执政政策的最终检验。

虽然保守党在近期民调中支持率领先反对党工党约十个百分点,但英国多个反对“脱欧”的民间机构开展了“策略性投票”运动,利用大数据引导选民投票支持非保守党候选人,以阻止保守党获胜。这使得此次选举的结果变得难以预测。

伦敦政治经济学院政治专家乔·格林伍德认为,目前不少人

英国议会下院选举四大看点

新华社记者 桂涛

认为此次选举中保守党和反对党工党获得的席位数为较为接近。

看点二:约翰逊“脱欧”方案能否获认可

本次选举是对保守党“脱欧”方案的一次检验。现任首相、保守党领袖约翰逊多次表示,一旦保守党赢得议会下院绝对多数席位,就将确保英国在明年1月实现“脱欧”。所有保守党候选人也已承诺,一旦当选,将在议会关于“脱欧”协议的投票中支持约翰逊。

因此,此次选举也被认为是一次“变相的‘脱欧’公投”。如果保守党无法拿下议会下院绝对多数席位,不得不与其他党派组建联合政府,目前的“脱欧”僵局将难以打破。

英国《金融时报》专栏作家菲

国际时评

阻碍经济增长。

看点四:苏格兰选民是否支持二次独立公投

英国苏格兰政府首席大臣、苏格兰民族党领袖斯特金此前表示,英国“脱欧”危及苏格兰的繁荣,苏格兰将留在欧洲共同市场内,成为联结英国与欧盟的桥梁。

苏格兰2014年9月举行首次独立公投,当时约55%的选民不支持苏格兰独立。苏格兰民族党在本次议会下院竞选期间提出,将在2020年就苏格兰是否脱离英国举行第二次公投。如果苏格兰民族党在12日议会下院选举中获得的席位大幅增加,该党将更加积极地推动苏格兰独立。

(新华社伦敦12月11日电)



变更公告

西藏中顺建筑工程有限公司经研究决议,拟将建筑业企业资质证书法定代表人由崔伟东变更为“孙嘉”。

特此公告

西藏中顺建筑工程有限公司

2019年12月12日

声明

武警西藏总队保障部:

由我司承建的武警西藏总队保障部新建项目(日喀则、吉隆、普兰三个营区)八标段工程已经全面竣工,我单位在该工程施工过程中,至今无拖欠工程款、民工工资,如有拖欠民工工资行为,我司承担一切经济赔偿责任。

特此声明

西藏金鲁工程建设有限公司

2019年12月12日

公示

由中铁大桥局西藏工程有限公司承建的《提前实施“十三五”公路危桥改造工程急需项目第八标段》,现已完工,所有民工及机械设备已全部退场,且民工工资、机械设备租赁费及材料费等,已全部足额支付,无拖欠情况。如有异议,请于本公示见报之日起30日内到本公司处理,逾期后果自负。

联系人:文先生 联系电话:18293189361

特此公示

中铁大桥局集团西藏工程有限公司公路危桥改造工程第八标段项目经理部

2019年12月12日